SKÓCIA – MOZAIK
Amszterdam az a hely, amit nehezen tud  megunni az ember, bár az állandó nyüzsgés és a tömeg miatt azt gondolnánk, hogy fárasztó ez a miliő, de mégis inkább energizáló.  

A városban sok neves múzeum (Van Gogh, Rijks) található, amikbe ha lehetőségünk adódik, érdemes ellátogatni. Amit idén a legjobban élveztem, az a gracht-okon való bő egyórás hajókázás, mely egyben városnézés is volt. Ami még pozitív dologként ért, az a hollandok majdnem tökéletes angoltudása és kedvessége volt.

Fekete Anna 11.a

Bamburgh Castle: Utazásunk során megtekintettük Skócia észak-keleti csücskében álló csodálatos Bamburgh Castle-t. Több híres filmjelenetet vettek fel falai között, például a Macbeth újabb és régebbi változatát is. A kastély körbe járása után lesétálhattunk a tengerpartra, ahol a jobbnál jobb profilképek is elkészülhettek.
Reichenbach Eszter 11.a

Saint Andrews: Utazásunk során ellátogattunk Saint Andrews-ba, ami egy tengerparti kisváros. Ellátogattunk régi temetőkertjébe is, ahol a templomtoronyból csodás kilátás tárult elénk. Innen beláthattuk a homokos tengerpartot és az egész környéket. Az egyeteméről híres városban, a North Point Cafe-ban ismerkedett meg Kate Middleton és William herceg.
Ezen kívül itt található a környék legjobb Fish and Chips-e, amit az egyetem gyönyörű kertjében fogyasztottunk el. Az igazi fish and chips zsemlemorzsa nélküli panírozott tőkehalból (cod) vagy foltos tőkehalból (haddock) készül. Az egyetemi város étterme (Cromars) nagyon környezettudatos, fenntartható halászatból származó halakból készíti ételeit. 

Bajmóci Vivien 11.a, Lampek Lívia 11.d
A skóciai kirándulás során családoknál szálltunk meg Rosslyn-ban és környékén. A hosszabb busz utak után jó volt esténként igazi ágyban elnyújtózni és meleg ételt enni vacsorára. Nagyon érdekes volt néhány nap erejéig betekintést nyerni a skót emberek mindennapjaiba, beszélgetni velük. Ez szintén okozott egy pár örömteli pillanatot, mert az én tapasztalatom szerint az ottani emberek nem csak végtelenül barátságosak, de nagyon mókás a skót akcentusuk, amivel ők tisztában is vannak. Vannak, akik kifejezetten jó kapcsolatot alakítottak ki fogadó családjaikkal, mások kevésbé, de ami biztos, mindenki megtapasztalt valami újat. 
Pál Elza 11.a

Ha Skóciára gondolunk, akkor biztosan mondhatom, hogy az első képek között lesz, ami megjelennek lelki szemeink előtt a skót duda. De azon kívül, hogy hogyan néz ki, és hogy milyen a hangja, nem sokat tudunk róla. Például ha azon gondolkozol, hogy nekiállsz megtanulni játszani rajta, fel kell készülj rá, hogy naponta legfeljebb 25 percet játszhatsz rajta hallásvédő használata mellett, ha nem akarsz halláskárosodást szenvedni. Ugyanis a rendes skót duda hangereje elérheti akár egy felszálló repülőgép hajtóművének hangerejét is. Szóval dudás karrieredet inkább ne egy panellakásban kezdd! Másik érdekesség, hogy ezek a fúvós hangszerek nem igazán hangolhatóak egymáshoz, innen is ered a mondás, hogy két dudás nem fér meg egy csárdában (
Mázsár Botond 11.a

Skócia tele van gyönyörű, régi kastélyokkal, templomokkal és romokkal. Ezekhez pedig természetesen szellemek is járnak. Utunk során bárhol jártunk, mindig megtudhattuk, hogy éppen minek vagy kinek a szellemére számíthatunk. Őszinte sajnálatomra azonban nem találkoztunk sem fejetlen dobossal, sem élve elégetett arisztokratanővel, de még egy kedves segítőkész szerzetessel sem futottunk össze. Talán legközelebb!
Pap Rebeka 11.d

A Végzet Kövét (Stone of Scones), avagy Koronázó Követ évszázadok óta a skót királyok koronázásához használják. 1296-ban I. Eduárd angol király hadizsákmányként elvitte és beépítette az angol trón alá. Ezen a széken koronázták meg az angol uralkodókat. 1328-ban egy szerződés szerint már vissza kellett volna szolgáltatniuk a skótoknak, de erre hivatalosan csak 1996-ban került sor. A legenda szerint végül nem az eredeti követ kapták vissza, de ez a mai napig rejtély. Ki hiszi, ki nem, mindenki járjon utána!
Balogh Bettina 11.d

Sírig tartó kutyahűség: Greyfriars Bobby, az edinburgh-i legenda. Bobby egy sky terrier fajtájú kutya volt, aki 1856-ban került gazdájához, John Grey-hez. A férfi a kutyát munkája miatt vette magához, mert éjszakánként Edinburgh utcáin kellett járőröznie. Két év múlva John meghalt, de Bobby a gazdája sírja mellett maradt élete végéig. Miután Bobby elpusztult, gazdájától nem messze temették el. A hűséges kutya sírja a mai napig megtekinthető a helyi templom előtt.
Mester Barbara 11.d

A Szent Giles katedrális és a Bogáncs Rend története: A Szent Giles a skót egyház egyik katedrálisa, amelynek építése a XII. századra nyúlik vissza. Az évszázadok során több bővítést tettek, majd a XIV. században egyszer leégett, így az eredeti szerkezetből kevés maradt meg. Ami azonban megkülönbözteti ezt a katedrálist a többi vallási épülettől Skóciában az a XX. században hozzáépült Bogáncs Rend kápolnája. A rend eredeti alapításának dátuma 1687 volt. Eredetileg maximum tizenkét férfitagból állhatott, amelyet később kibővítettek tizenhatra női tagokkal kiegészülve. A bejutás szigorúan meghívásos alapon működik, ezt a csak a mindenkori brit uralkodó küldheti ki. Címerük Skócia egyik nemzeti jelképe a bogáncs, innen a nevük is. Ünnepi öltözékük egy zöld köpenyből, egy fekete kalapból és egy arany láncból áll, amin egy bogáncsvirág található. Tagjai egytől egyig fontos közéleti személyek, mint például II. Erzsébet királyné. A rend mind a mai napig aktívan működik és Nagy Britannia második legfontosabb lovagrendjeként tartják számon.
Könczöl Bence 11.a
Skócia/Nessie: A vizekben gazdag Skócia rengeteg tóval rendelkezik, s szinte mindegyiknek van saját szörnye. Ki tudja miért, de a leghíresebb közülük Loch Ness, és szörnye Nessie. A szörny létezését sem bebizonyítani, sem cáfolni nem tudták, mivel hiába minden modern technika, a tó sötét vize és iszapos alja örökös fejtörést jelent az emberek számára. A szörnyet mind a mai napig keresik, ennek egyik oka a Daily Mail által a szörny fejére kitűzött "díj", melyet bárki megkaphat egy olyan kép, videó vagy más felvétel bemutatásával, mely kétségek nélkül bizonyítja a szörny létezését.
Illyés Dóra 11.d
